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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:620 Samhällsmålet i älgförvaltningen

Regeringen och landsbygdsministern har tillsatt en jaktlagsutredning, som nu 
har lämnat ett delbetänkande. Syftet med utredningen är enligt Tidöregeringen 
att skapa en modern lagstiftning för långsiktigt hållbar jakt och för viltvård som 
är enkel att tillämpa.

Delbetänkandet som nu har överlämnats kommer att utgöra ett viktigt underlag 
för regeringens fortsatta arbete kring jakt och viltvård, säger 
landsbygdsminister Peter Kullgren i ett uttalande.

Tidöregeringen menar att en moderniserad jaktlagstiftning behövs för att bättre 
harmoniera med EU-rättsliga regler för att långsiktigt underlätta för svensk 
jakt- och viltförvaltning. Bland förslagen i delbetänkandet återfinns också en 
ny, mer liberaliserad skyddsjaktslagstiftning. Förslaget är att det ska räcka med 
mindre skador för att kunna skyddsjaga klövvilt.

Bland förändringsförslagen återfinns bland annat flerartsförvaltning av klövvilt.

Något konkret förslag presenteras inte, men utredaren Mats Wiberg har skapat 
ett hypotetiskt förslag för att kunna se om detta kräver författningsstöd.

Utredarens slutsats är att detta inte krävs. När man ser på förslagen i 
utredningen syns det som om det viktigaste är att minska viltstammarna och 
göra det lättare att skjuta klövvilt under tider då det annars inte är möjligt.

En av de stora jaktfrågorna i Sverige är kopplad till älgförvaltningen och hur 
tolkningen av det samhällsmål som siffersatts och fastställts av ansvariga 
myndigheter används.

Alla tjänar på att jägare och markägare samarbetar, men på sina håll knakar 
samarbetet betänkligt. Orsaken är ofta att det siffersatta målet på 5 
procents betskador används av delar av markägarsidan som skäl för att öka 
avskjutningen.

Det har bland annat resulterat i att markägarsidan oftast drivit av 
storskogsbruket och nu i högre grad än tidigare nyttjar utslagsrösten i 
förvaltningen för att möjliggöra en ibland enligt jägarkåren skadligt hög 
avskjutning.

Från Riksdagsförvaltningen
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Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Avser ministern och regeringen att i beredningen av jaktlagstiftningen lägga 
fram förslag som förtydligar samhällsmålet i älgförvaltningen så att det blir 
tydligare vad som är politikens mål med älgförvaltningen?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


